

境；暂不允许中国公民（含边民）从陆路水路口岸和边民通道出境；劝阻毗邻国家人员（含边民）从陆路水路口岸和边民通道入境。对从毗邻国家进入人员，按照属地管理原则，一律实施集中隔离14天并进行核酸检测，费用自理；具备条件的，经自愿自费进行2次核酸检测呈阴性及1次血清抗体检测呈阴性的入境人员，可以在集中隔离7天后，再居家隔离7天。

在疫情防控时期，云南省1035名外事界务员全部奋战在云南4000多公里的边界线上，完成日常巡界护界和界桩维护工作的同时，在沿边村寨的疫情防控中，外事界务员挨家挨户教唱汉、傣、佤、缅等多语言《新冠肺炎防护歌》，印发多语种疫情防控宣传页，在防疫卡点24小时值守，协助所在村寨分发物资、排查疫情、开展消毒和卫生环境整治等工作。

云南省委书记陈豪在西双版纳傣族自治州景洪市主持召开沿边有关州（市）防控境外疫情输入座谈会，安排部署有关工作，要求“要压实各方责任，迅速形成全省统一指挥、边境一体联动的防控格局，各级各部门分兵把守、协同作战，坚决打赢边境地区防输入、防扩散阻击战”。云南省委副书记、省长阮成发在腾冲市主持召开全省边境新冠肺炎疫情防控专题会议时也强调全力以赴严防死守，坚决防止境外疫情输入。

和云南一样，广西壮族自治区近期的防疫重点也是严防输入。

为了防止境外疫情经友谊关公路口岸输入，广西采取“点对点”一站式运输方式，精准做好入境人员转运环节疫情防控和运输保障。

在严防死守的前提下，中国与东南亚“好邻居”的抗疫合作也在有序展开。中方提供的防疫物资陆续运抵柬埔寨、老挝、菲律宾，由中国专家组成的医疗队也陆续抵达。

友谊关口岸是国家一类口岸，也是中国通往越南及东盟各国最大的陆路口岸。为了严防境外疫情输入，凭祥市交通运输部门统筹安排车辆，减低病毒传播的风险。从2月起，凭祥方面就组织运力接运入境人员，共组织16辆客车，接运入境人员2539人。同时，为这些入境人员提供“点对点”的就地隔离转运服务，其中包括把入境人员接到定点酒店隔离接受医学观察。

另一方面，为进一步降低国际运输驾驶员出入境风险，自4月3日起，友谊关口岸实施出入境车辆均由中越双方固定驾驶员提供代驾服务。在友谊关口岸、接驳货场、定点酒店每天都会为700人次的转运驾驶员提供服务，均由当地交通运输部门提供运输保障服务。

目前云南、广西边境管控工作取得明显成效，在保证货物畅通的前提下，边境地区人流量大幅减少，

降低了疫情输入风险。

中国 - 东南亚携手抗疫

在严防死守的前提下，中国与东南亚“好邻居”的抗疫合作也在有序展开。

中国与东南亚山水相连，人文相通，跨境合作也不断深化，如今新冠肺炎疫情呈蔓延之势，东南亚各国疫情防控形势也不断升级。共克时艰，携手抗疫，连日来，由中国政府、中资机构、社会组织等提供的防疫物资陆续运抵柬埔寨、老挝、菲律宾，由中国专家组成的医疗队也陆续抵达上述国家，受到当地政府和民众的欢迎。

云南省按照国家卫健委要求：“中缅携手齐抗疫，共建命运共同体”，派出医疗专家组前往缅甸，并带去了大批抗疫物资。3月29日，

右图：2020年4月8日，正准备装机的防疫物资。

